

节地生态安葬深入人心

丹阳已有76位逝者骨灰撒江、回归自然



本报讯(朱秋霞 林超)在清明节来临之际,近日,丹阳市民政局在长江丹北段举行了骨灰集体江葬活动,25位逝者骨灰伴随着片片花瓣,与江长眠共赴生态之约。

当天上午,逝者家属相继来到仪式现场,按照流程完成信息登记、骨灰领取等事项,在简洁又不失庄重的追思仪式后,怀抱亲人骨灰、手捧鲜花有序登船,前往抛撒骨灰的长江指定区域。

随着悠长的汽笛鸣响,逝者的骨灰伴随着花瓣,被亲人撒入长江中,带着家属的无尽

哀思与恋恋不舍,与鲜花一起顺着滔滔江水流向远方……

“骨灰江葬,既符合人类‘来自自然,回归自然’的自然法则,又与我国的殡葬改革方向一致,是一种科学文明、节俭节约的骨灰处理方式。”丹阳市民政局相关负责人介绍,此次江葬活动是遵照25户逝者家庭的心愿和嘱托,活动为逝者家庭颁发了江葬证书。

4月3日,丹阳市还在云阳街道追思园为2位逝者举行了树葬仪式。此次树葬采用可降解骨灰坛,让逝者与大地融为一体,使其生命得以延续、升华。

据了解,近年来,丹阳市民政局聚力殡葬综合改革,散埋乱葬专项整治等行动取得明显成效,2020年获省政府真抓实干督查激励通报表彰。先后出

台《丹阳市镇级公益性骨灰堂管理考核办法》《丹阳市骨灰闭环管理联动工作机制》和《丹阳市殡葬设施布局规划》“一办法一机制一规划”,全面推进殡葬服务设施规范管理,提升殡仪服务水平,推动丧葬礼俗改革,全力做到让群众逝有所安、故有所尊。

在惠民殡葬基础上,为鼓励节地安葬,出台了相关的奖励标准,对自愿采取树葬、花葬、草坪葬等生态葬法,且使用无毒、可降解环保用品(骨灰盒)处理骨灰者给予1000元一次性奖励;不保留骨灰者,采取撒江、撒海、指定地点集中深埋等方式处理骨灰的给予3000元一次性奖励;对遗体捐献者给予5000元一次性奖励。自2017年以来,丹阳市已有76位逝者骨灰撒江,回归自然。



4月4日,润州区金山街道迎江路中心社区联合中华路小学、润州区儿童关爱之家开展清明节网上祭英烈主题活动,党员志愿者引导小学生和老党员以网上献花、鞠躬、书写留言的方式,表达对革命先烈的敬仰和缅怀之情。

潘晖 文雯 摄影报道

市审计局开展清明祭扫英烈活动

本报讯(单杉 吴有奇)春风拂青松,清明祭忠魂。近日,市审计局组织开展清明祭扫英烈暨预备党员入党宣誓仪式。

烈士纪念碑前,4名预备党员面向鲜红的党旗,右手握拳,庄严宣誓。宣誓仪式结束后,全体人员缓步绕行一周,深

情瞻仰了烈士纪念碑。

随后,大家一齐来到烈士墓前,擦拭墓碑并敬献鲜花,表达崇敬缅怀之情。在烈士纪念馆里,大家在讲解员的引导与讲解下,通过一件件英勇事迹,学习感悟了先烈们勇于牺牲、矢志不渝的革命精神。

团员青年走进市烈士陵园

本报讯(唐靖棉 古瑾)4月4日,江苏省镇江技师学院组织团员青年代表80余人走进市烈士陵园,开展清明祭扫缅怀活动。

细雨霏霏,翠柏凝春,雨中的烈士陵园格外肃穆庄严。在烈士纪念碑前,团员青年妆容严整,齐唱国歌,向革命烈士敬献花圈并默哀。“我志愿加入中国共产党……”面向纪念碑,团员青年紧握右拳,用铿锵有力的声音重温入团誓词,并进行《中等职业学校学生公约》宣誓,进一步坚定理想信念

念,继承英烈遗志,赓续红色血脉。

在讲解员的带领下,团员青年们还参观了革命烈士纪念馆。一串串永不褪色的名字,一件件饱经风霜的物品,一幅幅触动灵魂的图片,一个个振奋人心的故事,为团员青年们上了一堂直观生动的爱国教育课。团员青年们深刻感受到革命先烈不畏艰险、不怕牺牲、舍生忘死的英雄气概,纷纷表示,要听党话、跟党走,坚定信仰,锤炼品格,练就技能,以奋斗书写青春芳华。

殡葬改革惠民生 移风易俗树新风

本报讯(黄佑铭 朱美娜)深化殡葬改革,革除丧葬陋习,推进移风易俗,是社会文明进步的重要标志。4月5日是清明节,记者从丹徒区宝堰镇获悉,历时16个月,该镇宝堰村殡葬改革取得较好的成绩。最先的入户宣传老百姓不理解,迁一户谈一周,现在老百姓积极主动配合平迁工作。

作为千年古村,宝堰村的殡葬改革工作,已取得老百姓广泛的认可和支持。清明节

前,更是迎来一个平迁高潮,相关工作人员全天连轴转已持续多日,忙得连吃饭时间都没有。随着村中绝大部分的土坟被平迁至集中安放所,村中坟头大大减少,乡村面貌大为改观。同时,随着坟头平迁,更有大量土地转让平整出来,可用作种植等。

宝堰村殡葬改革工作看得见、摸得着,潜移默化地转变群众陈旧的思想观念,让殡葬改革新风扑面。如今,移风易俗

蔚然成风,绿色生态文明的殡葬观念深入人心。目前,宝堰村集中安葬点已建成2968穴,整个工作走在了丹徒区的前列。

据统计,宝堰村从开展工作至今已平迁豪华墓、大墓206穴,平迁散坟2250穴;种植桂花300棵、红叶石兰1500棵、紫薇300棵。清明前,村委会又倡议广大村民及回乡祭扫者实行文明祭奠,以鲜花祭奠、植树祭奠、网上祭祀等文明的方式缅怀逝者。



集中安放所 朱美娜 摄

缅怀先烈功绩 弘扬烈士精神

本报讯(孙晨飞 顾华琪)4月4日上午,市见义勇为基金会和润州区宝塔路街道金桥社区的志愿者们冒雨来到市烈士陵园,举行“缅怀先烈功绩,弘扬烈士精神”活动,通过唱国歌、静默鞠躬、敬献花篮等形式,缅怀革命烈士们的丰功伟绩。

活动中,志愿者们集体参观了烈士纪念馆,并在烈士浮雕前重温入党誓词,进一步彰显对党忠诚、服务群

众的决心。“为有牺牲多壮志”“保家卫国勇捐躯”“见义勇为洒热血”,从革命年代到和平年代,不同的历史时期,相同的英雄人物,纪念馆里陈列的一张张真实的历史图片、一件件珍贵的革命文物,诉说着先烈们坚守信仰、对党忠诚、勇于斗争、舍生取义的光荣历史,志愿者们通过聆听烈士的英雄事迹,感受他们的革命精神。

老北门社区 祭扫烈士陵园

本报讯(杭行 景纪轩 林兰)缅怀革命先烈,传承红色基因。近日,京口区大市口街道老北门社区党支部的30名党员前往市烈士陵园,开展清明祭扫主题党日活动。

党员们肃立在纪念碑前,集体低头默哀,重温入党誓词,为革命先烈敬献花圈,向革命烈士表达无限敬意与哀思。简单而庄重的纪念仪式,让在场的党员们经历了一次精神的洗礼。

缅怀烈士丰功伟绩

学英烈事迹 当红色先锋

本报讯(孙晨飞 赵洁)为缅怀革命先烈,传承红色基因,4月4日,润州区宝塔路街道广东山庄社区党委开展“学英烈事迹 当红色先锋”缅怀英烈主题党日活动。

活动中,社区党员观看了缅怀先烈的教育短片,重温了镇江革命烈士的英雄事迹,在

场党员被革命英烈的动人事迹深深感染,表示会更加珍惜革命先烈用生命和鲜血换来的美好生活。

社区党委还组织党员学习如何通过网络平台,以在线祭拜、献花、留言、贴挽联等方式缅怀烈士,营造文明、环保、安全的祭扫氛围。

清扫烈士陵园 缅怀革命先烈

本报讯(孙晨飞 尹玉蕾)为铭记历史,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,近日,润州区金山街道京畿路社区党委联合江大管理学院电子商务团支部和公共事业管理团支部,组织社区党员代表和大学生志愿者开展“清扫烈士陵园,缅怀革命先烈”志愿服务活动,以实际行动缅怀革命先烈。

活动现场,大家怀着崇敬的心情在烈士陵园的各处忙

碌,为烈士墓、纪念碑擦拭灰尘,清扫墓区内的落叶。在烈士纪念碑前,大家集体默哀,表达对英烈的深切缅怀。

参加活动的党员和大学生们表示,没有革命先烈的流血牺牲,就没有今天的幸福生活;感恩革命先烈,要用自己的实际行动,努力营造崇敬英烈、缅怀英烈的浓厚氛围,进一步激发大家建功新时代的热情。